

ภาพรวมของกลุ่มธุรกิจ

ภาพรวมของกลุ่มธุรกิจ สำหรับไตรมาสที่ 1 ปี 2568 บริษัท แคปปิตอล เอ็นจิเนียริง เน็ตเวิร์ค จำกัด (มหาชน) บริษัทและบริษัทย่อย (รวมกันเรียกว่า “กลุ่มบริษัท”) เศรษฐกิจไทยเริ่มฟื้นตัวจากปีก่อนหน้า แม้ต้องเผชิญกับแรงกดดันจากการชะลอตัวของเศรษฐกิจจีนและความเสี่ยงภาวะถดถอยในยุโรป อย่างไรก็ตาม แนวโน้มการเติบโตของเศรษฐกิจในประเทศเริ่มเห็นสัญญาณบวกจากการฟื้นตัวของการบริโภคภายในประเทศ และการขยายตัวในภาคการท่องเที่ยว ขณะเดียวกัน การลงทุนในภาคก่อสร้าง โดยเฉพาะโครงการโครงสร้างพื้นฐานและอสังหาริมทรัพย์ในประเทศกลุ่ม CLM (กัมพูชา ลาว เมียนมา) ยังอยู่ในช่วงชะลอตัว เนื่องจากภาคเอกชนและภาคอุตสาหกรรมไทยรอความชัดเจนในการประกาศงบประมาณการลงทุนจากภาครัฐ ซึ่งเป็นปัจจัยสำคัญต่อการขับเคลื่อนเศรษฐกิจในระยะต่อไป

กลุ่มบริษัทจึงมุ่งเน้นการบริหารจัดการต้นทุนอย่างมีประสิทธิภาพ ควบคู่กับการเสริมสร้างโอกาสทางธุรกิจใหม่ ๆ ทั้งในประเทศและต่างประเทศ เพื่อรองรับการฟื้นตัวของเศรษฐกิจและสร้างการเติบโตอย่างยั่งยืนในอนาคต

สรุปผลการดำเนินงานสำหรับ ไตรมาสที่ 1 ปี 2568

ภาพรวมผลการดำเนินงานกลุ่มบริษัท สำหรับไตรมาสที่ 1 ปี 2568 มีผลขาดทุนสุทธิ จำนวน 94.74 ล้านบาท ลดลง 3.86 ล้านบาทหรือ 4.25% และในไตรมาสนี้มีผลกำไรขั้นต้นจากการดำเนินงาน 4.63 ล้านบาท ลดลงจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน จำนวน 12.02 ล้านบาท โดยรับรู้ผลขาดทุนส่วนที่เป็นของบริษัทจำนวน 67.13 ล้านบาท และรับรู้ขาดทุนต่อหุ้น 0.09 บาทต่อหุ้น ส่วนงบการเงินเฉพาะกิจการขาดทุนสุทธิ จำนวน 40.79 ล้านบาท คิดเป็นผลขาดทุนสุทธิต่อหุ้น 0.05 บาทต่อหุ้น สรุปดังนี้

รายได้

1. รายได้จากการขาย

รายได้จากการขายลดเหล็ก (RWI) ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน มีรายได้จากการขายสินค้าจำนวน 122.77 ล้านบาท ลดลงจำนวน 22.08 ล้านบาท หรือคิดเป็นการลดลง ร้อยละ 15.24 เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีรายได้จากการขายสินค้าจำนวน 144.96 ล้านบาท การลดลงของรายได้ดังกล่าวเป็นผลมาจาก ปริมาณการขายที่ลดลงประกอบกับราคาขายที่ปรับตัวลดลง ตามภาวะตลาดเหล็กโลกที่ยังคงมีความผันผวนอย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้ สถานการณ์อุปสงค์และอุปทานในตลาดโลกรวมถึงแรงกดดันด้านการแข่งขันราคาจากสินค้านำเข้ายังคงส่งผลกระทบต่อราคาขายในประเทศอย่างมีนัยสำคัญ **รายได้จากการขายพลังงานไฟฟ้าและพลังงานความร้อน (ENESOL)** ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน กว่าร้อยละ 5 เนื่องมาจากมีราคาค่าไฟฟ้าผันแปรตามต้นทุนที่เกิดขึ้นและราคาก๊าซธรรมชาติของอุตสาหกรรมก็มีการปรับสูงขึ้น และมี**รายได้จากการจำหน่ายสินค้าอุตสาหกรรม (STOWER)** จำนวน 0.84 ล้านบาทลดลงจากปีก่อน

2. รายได้จากงานโครงการและการให้บริการ

บริษัทย่อย (STOWER) มี**รายได้จากการขายและบริการ** เป็นจำนวนเงินรวม 58.64 ล้านบาท โดยเป็นรายได้ที่มาจากธุรกิจภายในประเทศ เป็นจำนวนเงิน 22.42 ล้านบาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 38.23 และเป็นรายได้จากธุรกิจโทรคมนาคมในประเทศฟิลิปปินส์ เป็นจำนวนเงิน 36.23 ล้านบาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 61.77 รายได้ลดลงจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อนเป็นจำนวนเงิน 10.41 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 15.07 ซึ่งมาจากการลดลงของรายได้จากธุรกิจไฟฟ้าและโทรคมนาคม อัตราร้อยละ 46.91 และมีการเพิ่มขึ้นของรายได้จากธุรกิจโทรคมนาคมในต่างประเทศ อัตราร้อยละ 37.07

รายได้ที่ลดลงของธุรกิจไฟฟ้าและโทรคมนาคมในประเทศ เนื่องจากบริษัทยังคงไม่ได้รับงานเพิ่มจากการประมูลงานเสาส่งไฟฟ้าแรงสูงและโครงสร้างสถานีไฟฟ้าย่อยของการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย

รายได้ที่เพิ่มสูงขึ้นจากธุรกิจโทรคมนาคมในประเทศ เนื่องจากธุรกิจการให้บริการ Operation & Maintenance มีการเติบโตอย่างต่อเนื่อง ในไตรมาสนี้ บริษัท QROI Network Services Inc. (QNSI) บริษัทย่อยในประเทศฟิลิปปินส์ มีการรับรู้รายได้จากการให้บริการ O&M ที่เพิ่มสูงขึ้น และอยู่ระหว่างการเจรจาเพื่อรับงานเพิ่มอีกกว่า 1,000 สถานี นอกจากนี้ QNSI อยู่ระหว่างกำลังพัฒนาธุรกิจด้านการติดตั้งโซลาร์เซลล์สำหรับสถานีโทรคมนาคมและอาคารทั่วไปในประเทศฟิลิปปินส์ และธุรกิจโซลาร์ EPC เจาะกลุ่มตลาดที่อยู่อาศัย และตลาดผู้ประกอบการ เพื่อเป็นช่องทางการขยายรายได้เพิ่มเติม

3. รายได้อื่น

ในส่วนของรายได้อื่นๆ นั้น เป็นรายได้จากการขายเศษวัสดุดิบ ดอกเบี้ยรับ และรายได้อื่นๆ

ค่าใช้จ่าย

กลุ่มบริษัทมีค่าใช้จ่ายรวมทั้งสิ้น 332.14 ล้านบาท ลดลง 51.64 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 13.46 เมื่อเปรียบเทียบกับค่าใช้จ่ายงวดเดียวกันของปี 2567 ซึ่งมีค่าใช้จ่ายรวมทั้งสิ้น 383.78 ล้านบาท

1. ต้นทุนขายและต้นทุนงานโครงการ

ต้นทุนขายสินค้าและต้นทุนบริการจำนวน 214.21 ล้านบาท ลดลง 38.95 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 15.39 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีจำนวน 253.16 ล้านบาท เกิดจากต้นทุนขายที่ลดลงเป็นผลมาจาก ปริมาณการขายที่ลดลง ซึ่งส่งผลให้ต้นทุนแปรผันลดลงตามสัดส่วน นอกจากนี้ RWI ยังได้ดำเนินการ ปรับปรุงโครงสร้างกระบวนการผลิตในหลายด้าน เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตและบริหารต้นทุนอย่างเหมาะสม ส่งผลให้ต้นทุนขายต่อหน่วยมีแนวโน้มลดลง และสามารถรองรับความผันผวนของต้นทุนวัตถุดิบในตลาดได้ดียิ่งขึ้นของกลุ่มธุรกิจลวดเหล็ก และกลุ่มธุรกิจโทรคมนาคม ได้มีการบริหารจัดการต้นทุนได้ดีขึ้น และส่งผลให้ต้นทุนจัดจำหน่ายลดลงเพียง ร้อยละ 14.05 รวมทั้งได้มีการบริหารจัดการควบคุมต้นทุนค่าขนส่งสินค้าให้อยู่ในกรอบที่กำหนดได้เป็นอย่างดี

2. ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการบริหารสำหรับไตรมาสที่ 1 ปี 2568 ลดลงจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน จำนวน 18.69 ล้านบาท เนื่องจาก บริษัทย่อย การปรับปรุงโครงสร้างบุคลากรภายในองค์กร โดยมุ่งเน้นการ พัฒนาและเพิ่มศักยภาพของบุคลากรที่มีอยู่ ให้สามารถปฏิบัติงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ และสอดคล้องกับสถานการณ์ทางธุรกิจในปัจจุบัน ส่งผลให้กลุ่มบริษัทฯ สามารถควบคุมค่าใช้จ่ายในการบริหารได้อย่างเหมาะสมและมีประสิทธิผลมากยิ่งขึ้น

3. ต้นทุนทางการเงิน

ต้นทุนทางการเงินของบริษัทฯ ส่วนใหญ่เกิดจาก ดอกเบี้ยจ่ายจากวงเงินสินเชื่อของสถาบันการเงิน อย่างไรก็ตาม ด้วยการ บริหารจัดการหนี้สินอย่างมีประสิทธิภาพมากขึ้นเมื่อเทียบกับปีก่อน แม้จะอยู่ภายใต้ภาวะอัตราดอกเบี้ยขาขึ้น ส่งผลให้บริษัทฯ สามารถลดต้นทุนทางการเงินลงได้ 26.84% เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปี 2567

ฐานะทางการเงิน

งบแสดงฐานะทางการเงิน	31 มีนาคม 2568	%	31 ธันวาคม 2567	%	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	%
สินทรัพย์หมุนเวียน	1,536.83	56%	1,633.09	57%	(96.26)	(5.89)
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	1,231.80	44%	1,245.50	43%	(13.70)	(1.10)
สินทรัพย์รวม	2,768.63	100%	2,878.59	100%	(109.96)	(3.82)
หนี้สินหมุนเวียน	167.47	6%	186.75	6%	(19.28)	(10.32)
หนี้สินไม่หมุนเวียน	276.76	10%	272.70	9%	4.06	1.49
หนี้สินรวม	444.23	16%	459.45	16%	(15.22)	(3.31)
ส่วนของผู้ถือหุ้นบริษัท	1,415.98	51%	1,483.27	52%	(67.29)	(4.54)
ส่วนของผู้ถือหุ้น NC	908.42	33%	935.87	33%	(27.45)	(2.93)
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	2,324.40	84%	2,419.14	84%	(94.74)	(3.92)
รวมส่วนของหนี้สินและผู้ถือหุ้น	2,768.63	100%	2,878.59	100%	(109.96)	(3.82)

➤ สินทรัพย์

กลุ่มบริษัทมีสินทรัพย์รวม ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 เท่ากับ **2,768.63 ล้านบาท ลดลง 109.96 ล้านบาท หรือร้อยละ 3.82** เมื่อเทียบกับปี 2567 สินทรัพย์รวมลดลงจากปีก่อน สินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่นยังลดลง จากมูลค่าตลาดของเงินลงทุนในตราสารทุนที่ปรับตัวลดลงตาม กลไกตลาดทุนและสถานะเศรษฐกิจ ที่ยังมีความผันผวนอย่างต่อเนื่อง

➤ หนี้สิน

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 กลุ่มบริษัทมีหนี้สินรวม **444.23 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 3.31** เนื่องจากบริษัทย่อการบริหารจัดการวัตถุดิบอย่างระมัดระวัง ภายใต้สถานการณ์ราคาเหล็กที่มีความผันผวน โดยบริษัทฯ มีนโยบายควบคุมและลดปริมาณการซื้อวัตถุดิบเพื่อหลีกเลี่ยงความเสี่ยงจากการขาดทุนจากราคา Stock ส่งผลให้การกู้ยืมเงินระยะสั้นจากสถาบันการเงินเพื่อนำไปซื้อวัตถุดิบลดลง

➤ ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัท

บริษัทมีส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัท ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 เท่ากับ **1,415.98 ล้านบาท ลดลง 67.29 ล้านบาท หรือร้อยละ 4.54** เมื่อเปรียบเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 ซึ่งมีจำนวน 1,483.27 ล้านบาท เนื่องจากรับรู้ผลขาดทุนจากการดำเนินงาน

อัตราส่วนทางการเงิน

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ	Q1-2568	Y2567	Q1-2567
อัตราส่วนสภาพคล่อง (Current Ratio)	9.18	8.74	5.74
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E Ratio)	0.19	0.19	0.28
อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์ (ROA)	(0.24%)	(0.23%)	(1.98%)
อัตราผลตอบแทนจากผู้ถือหุ้น (ROE)	(0.48%)	(0.46%)	(4.18%)
มูลค่าตามบัญชีต่อหุ้น **	1.90	1.99	2.04

**คำนวณด้วยจำนวนหุ้นสามัญจดทะเบียนชำระแล้วของบริษัท จำนวน 745,161,919 หุ้น

จากฐานะการเงินล่าสุด กลุ่มบริษัทฯ ยังคงแสดงถึง **ความแข็งแกร่งทางการเงินและสภาพคล่องที่โดดเด่น** โดยมีอัตราส่วนทุนหมุนเวียน (Current Ratio) สูงถึง 9.18 เท่า สะท้อนศักยภาพในการบริหารสินทรัพย์หมุนเวียนอย่างมีประสิทธิภาพ ขณะเดียวกัน กลุ่มบริษัทฯ ยังคงรักษาระดับความเสี่ยงทางการเงินให้อยู่ในระดับต่ำ ด้วยอัตราส่วนหนี้สินต่อทุน (D/E Ratio) เพียง **0.19 เท่า**

ปัจจัยเหล่านี้แสดงถึง **ความมั่นคงทางการเงินและศักยภาพในการสร้างกระแสเงินสดอย่างยั่งยืน** ส่งผลให้กลุ่มบริษัทฯ มีความพร้อมและความสามารถเพียงพอในการขับเคลื่อนธุรกิจตามแผนกลยุทธ์ที่วางไว้ รวมถึงรองรับโอกาสการลงทุนในอนาคตได้อย่างมั่นใจ

ขอแสดงความนับถือ

- ลภัสรินทร์ ไกรวงษ์ฉวีรุ่ง -

(นางสาวลภัสรินทร์ ไกรวงษ์ฉวีรุ่ง)

รักษาการประธานเจ้าหน้าที่บริหาร